

Отзыв

на автореферат докторской диссертации Текеева Магомет-Али Эльмурзаевича на тему: «Совершенствование молочных пород Северного Кавказа с использованием генофонда голштинского скота» по специальности 06.02.10 -частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Актуальность выполненной Текеевым М-А. Э. работах связана в первую очередь с совершенствованием существующих пород на основе межпородного скрещивания с лучшими породами мировой селекции.

В этой связи, начиная с 1980 годов в ряде регионов Северного Кавказа широко используют в скрещивании быки красно-пестрой голландской породы. Был создан кубанский тип крупного рогатого скота красно-степной породы.

Поэтому диссертант провел большую работу по сравнительной комплексной оценке хозяйственно-полезных признаков чистопородных животных основных пород молочного скота Северо-Кавказского региона и их помесей, полученных путем скрещивания с краснопестрой и чернопестрой голштинской породами, для формирования оптимального генотипа плановых пород и рационального использования племенных ресурсов.

Работа носила государственный заказ – она выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ аграрного института ФГБОУ ВПО «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия» (№ госрегистрации – МСХ КЧР 2075-04).

При выполнении работы соискателям использовались современные зоотехнические и биологические методы. Основные результаты диссертации доложены на ряде научнопрактических конференциях опубликованы в 35 источниках, в том числе рецензируемых изданиях ВАК РФ.

Предлагаемые выводы и предложения производственнологически вытекают из содержания работы.

Полученные результаты позволили выявить продуктивные и технологические возможности скота и установить оптимальный генотип животных. Все это послужило основой дальнейшего совершенствования теории и практики разведения крупного рогатого скота.

В целом считаю, что диссертация на тему: «Совершенствование молочных пород Северного Кавказа с использованием генофонда голштинского скота» соответствует требованиям, установленным п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», а его автор Текеев Магомет-Али Эльмурзаевич достоин присуждения ему ученой степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.10 - частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства.

Доктор сельскохозяйственных наук,
Заслуженный деятель науки РФ, профессор
кафедры технологии производства и
переработки продукции животноводства
Саратовского ГАУ им. Н.И. Вавилова


В.П. Лушников

Подпись профессора В.П. Лушникова
заверяю ученый секретарь Совета САУ
им. Н.И. Вавилова


А.П. Муравлев



Лушников Владимир Петрович 410009 г. Саратов, 50 лет Октября,
д.4/10, кв.33.

89297718448, 89063052728

lushnikovwp@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Саратовский ГАУ им. Н. И. Вавилова»

Профессор кафедры технологии и переработки продуктов
животноводства.